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ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ: Α. Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

            Β. Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας   

            Γ. Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ: Επείγουσα και μόνιμη επίλυση του προβλήματος υδροδότησης της Αίγινας 

– Κίνδυνος δημόσιας υγείας λόγω ακατάλληλου νερού από γεωτρήσεις μετά τη 

βλάβη του υποθαλάσσιου αγωγού  

Από τις 17 Δεκεμβρίου 2025, νέα σοβαρή βλάβη στον υποθαλάσσιο αγωγό σύνδεσης 

της Αίγινας με την ΕΥΔΑΠ έχει οδηγήσει σε πλήρη διακοπή παροχής πόσιμου νερού 

από το δίκτυο. Η υδροδότηση γίνεται αποκλειστικά από γεωτρήσεις του Δήμου, με 

το νερό να κρίνεται ακατάλληλο για πόση, πλύσιμο τροφίμων, βούρτσισμα δοντιών 

και οποιαδήποτε χρήση που έρχεται σε επαφή με τον ανθρώπινο οργανισμό, όπως 

επιβεβαιώνεται από σχετικό έγγραφο της Περιφέρειας και δημόσιες δηλώσεις κατά 

τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου στις 08.01.2026.  

Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία:  

• Το νερό προκαλεί δερματολογικά και οφθαλμολογικά προβλήματα σε κατοίκους 

και φθορές σε οικιακές συσκευές και μηχανήματα.  

• Η μεταφορά νερού με υδροφόρο πλοίο Πολεμικού Ναυτικού (600 κ.μ. ανά 

δρομολόγιο) είναι ανεπαρκής για τις ημερήσιες ανάγκες του νησιού και εξαρτάται 

από τις καιρικές συνθήκες.  

• Η Περιφέρεια Αττικής διενεργεί δειγματοληψίες και παρέχει περιορισμένη 

ποσότητα εμφιαλωμένου νερού, ενώ η επισκευή του αγωγού βρίσκεται ακόμη σε 

προπαρασκευαστικό στάδιο. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2382

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/1/2026
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Η αρχική μελέτη προέβλεπε την τοποθέτηση σωλήνων μήκους 500 μέτρων ο καθένας, 

αντί αυτού όμως τοποθετήθηκαν σωλήνες μήκους 16 μέτρων με αποτέλεσμα να 

υπάρχουν εκατοντάδες κολλήσεις, πράγμα που καθιστά το έργο εξαιρετικά ευάλωτο 

σε βλάβες όπως αυτή που αντιμετωπίζουμε σήμερα (αποτέλεσμα αστοχίας υλικού). 

Δεν έχει γίνει γνωστό, αν και έχει γίνει επίσημα ερώτηση από τους τοπικούς 

συλλόγους, γιατί άλλαξαν οι προδιαγραφές της κατασκευής του έργου.  

Επίσης, συμβατική υποχρέωση του ανάδοχου είναι η άμεση αποκατάσταση της 

ζημιάς, αντί αυτού όμως για δύο χρόνια είχε γίνει μόνο μια προσωρινή επισκευή. Η 

πρόταση για τον τρόπο μόνιμης επισκευής από τον ανάδοχο έγινε μόλις στις 

24/12/2025, δηλαδή 2 χρόνια μετά από την προηγούμενη βλάβη! 

Η απαράδεκτη αυτή κατάσταση διαρκεί ήδη περίπου 30 ημέρες, ενώ παρόμοιες 

βλάβες έχουν επαναληφθεί στο παρελθόν, λίγα μόλις χρόνια μετά την παράδοση του 

έργου. Αυτό δημιουργεί άμεσο και σοβαρό κίνδυνο για τη δημόσια υγεία, ιδίως για 

ευάλωτες ομάδες (παιδιά, ηλικιωμένους, ασθενείς), καθώς και πολύ σημαντική 

οικονομική επιβάρυνση για τους κατοίκους και τους επιχειρηματίες του νησιού.   

Επειδή η υγεία των πολιτών αποτελεί ύψιστη συνταγματική υποχρέωση του κράτους, 

Επειδή ο υποθαλάσσιος αγωγός παρουσιάζει επαναλαμβανόμενες αστοχίες και 

απαιτείται μόνιμη, βιώσιμη λύση, 

Επειδή, οι πολίτες της Αίγινας ζητούν άμεση, συντονισμένη δράση από τα 

συναρμόδια Υπουργεία, καθώς η κατάσταση είναι κρίσιμη και απαιτεί ενέργειες για 

την προστασία της υγείας και της καθημερινότητας των κατοίκων, 

Επειδή η νησιωτική πολιτική, η διαχείριση υδατικών πόρων και η εποπτεία των ΟΤΑ 

εμπίπτουν στις αρμοδιότητες των συναρμόδιων Υπουργείων,   

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης της μόνιμης επισκευής του 

υποθαλάσσιου αγωγού και επαναλειτουργίας του με πόσιμο νερό από την 

ΕΥΔΑΠ;   
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2. Προτίθεται το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής να ενισχύσει άμεσα 

την υδροδότηση με μεγαλύτερο υδροφόρο πλοίο ή/και άλλα πλωτά μέσα, ώστε 

να καλύπτονται πλήρως οι ημερήσιες ανάγκες του νησιού (άνω των 1.000 

κ.μ./ημέρα);   

3. Ποια είναι τα αποτελέσματα των δειγματοληψιών από τις γεωτρήσεις και πότε 

θα δημοσιοποιηθούν στους κατοίκους;   

4. Προτίθενται τα Υπουργεία να προχωρήσουν σε άμεση, ευρείας κλίμακας παροχή 

εμφιαλωμένου νερού σε ευάλωτες ομάδες και σε απαλλαγή χρέωσης νερού 

γεωτρήσεων για όλο το διάστημα της βλάβης;   

5. Υπάρχει εγκεκριμένο σχέδιο έκτακτης ανάγκης για εναλλακτική υδροδότηση της 

Αίγινας (π.χ. εγκατάσταση φορητής μονάδας αφαλάτωσης, ενίσχυση και επαρκής  

επεξεργασία γεωτρήσεων, νέος αγωγός, για τον οποίο υπάρχει ήδη υποδομή);   

6. Πότε προβλέπεται η υλοποίηση έργων συντήρησης, αναβάθμισης και ενίσχυσης 

ανθεκτικότητας του υποθαλάσσιου αγωγού και του τοπικού δικτύου ύδρευσης, 

ώστε να αποφευχθούν μελλοντικές επαναλήψεις του προβλήματος;   

7. Εξετάζουν τα συναρμόδια Υπουργεία την ενεργοποίηση των προβλεπόμενων 

συμβατικών και νομικών κυρώσεων προς την ανάδοχο εταιρεία κατασκευής του 

αγωγού, λόγω των επαναλαμβανόμενων βλαβών σε τόσο σύντομο χρονικό 

διάστημα από την παράδοση του έργου; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

 

Αλέξανδρος – Χρήστος Αυλωνίτης 

Βουλευτής Κέρκυρας 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας  

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης  

 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 




